
 

 

 
       Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 
 
Της:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ:  «Καταγγελίες για τη Μονάδα Υποβοηθούμενης 

Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Λάρισας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες ζευγαριών από τη Θεσσαλία και την ευρύτερη 
Κεντρική Ελλάδα που αντιμετωπίζουν πρόβλημα γονιμοποίησης, αδυνατούν 
να προβούν σε εξωσωματική γονιμοποίηση, καθώς η Μονάδα 
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Λάρισας είναι κλειστή εδώ και τέσσερα χρόνια και είναι αβέβαιο εάν θα ανοίξει 
τα επόμενα χρόνια. Όπως μας ενημέρωσαν τα ως άνω ζευγάρια, η Μονάδα 
ανέστειλε τη λειτουργία της από τον Μάρτιο του 2020 λόγω της πανδημίας. 
Όμως, ενώ ο κορωνοϊός έγινε πλέον ενδημικός και η κανονικότητα επέστρεψε, 
η Μονάδα δεν επαναλειτούργησε ελλείψει πιστοποίησης ποιότητας που έχει 
ως συνέπεια τη χορήγηση της σχετικής άδειας, το γνωστό μας ΙSO. Καθώς 
από το 2016 όλες οι Μονάδες Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής πρέπει να 
είναι πιστοποιημένες, έτσι και η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής 
του ΠΓΝΛ το 2018 ξεκίνησε κάποιες διαδικασίες συμμόρφωσης για την 
πιστοποίηση, ολοκληρώνοντας κάποιες τεχνικές αλλαγές που ήταν 
απαραίτητες για τη συμμόρφωση της πιστοποίησης. Το 2018 έγινε και ο 
ορισμός του Υπευθύνου της Μονάδας από την τότε Διοίκηση του ΠΓΝΛ. Οι 
διαδικασίες πιστοποίησης δεν ολοκληρώθηκαν και από το 2016 μέχρι και το 
Μάρτιο του 2020 η Μονάδα λειτουργούσε άνευ πιστοποίησης και με άδεια από 
το ΔΣ του ΠΓΝΛ. Όπως μας μετέφεραν τα ανωτέρω ζευγάρια, αναγκάζονται 
πλέον να απευθυνθούν σε ιδιωτικές μονάδες (όπου οι οικονομικές απαιτήσεις 
είναι υψηλές), καθώς η Μονάδα αυτή, η οποία υπήρξε μια από τις ελάχιστες 
Μονάδες που λειτουργούσε στον δημόσιο τομέα και σε Πανεπιστημιακή 
κλινική, είναι πλέον κλειστή. Μας τόνισαν ότι η Διοίκηση του ΠΓΝΛ εδώ και 
αρκετά χρόνια κωφεύει στις παρεκκλίσεις τους, καθώς: α) Υπάρχουν ζευγάρια 
που έχουν αποθηκεύσει (εγκλωβίσει) στην κατάψυξη έμβρυα και γαμέτες, τα 
οποία μετά δυσκολίας μπορούν να τα μεταφέρουν σε άλλες Μονάδες, διότι η 
μεταφορά τους είναι οικονομικά δυσβάσταχτη και β) δεν έχουν την οικονομική 
άνεση να μεταφερθούν ή και να απευθυνθούν σε ιδιωτικές μονάδες 
εξωσωματικής γονιμοποίησης. Θεωρούν λοιπόν άδικο τα εν λόγω ζευγάρια να 
παραμένει κλειστή η μοναδική δημόσια μονάδα στην Περιφέρεια της 
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Θεσσαλίας, η οποία σημειωτέον στον παρελθόν είχε επιδείξει τεράστιο 
κοινωνικό έργο με μεγάλες επιτυχίες, ενόσω οι ιδιωτικές μονάδες ανθίζουν 
στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας και δη στη Λάρισα, στην περιοχή της οποίας 
βρίσκεται και η Μονάδα του ΠΓΝΛ. Εύλογα λοιπόν είναι τα ερωτήματα που 
θέτουν οι ενδιαφερόμενοι να αποκτήσουν παιδιά με εξωσωματική: Γιατί στη 
διάρκεια του κορωνοϊού (δύο χρόνια), που η Μονάδα ήταν κλειστή, δεν 
ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες απόκτησης πιστοποίησης ποιότητας; Μπορούν 
τα ζευγάρια που θέλουν να κάνουν μεταφορά των κατεψυγμένων τους 
εμβρύων, ώστε να τολμήσουν σε άλλες μονάδες προσπάθεια γονιμοποίησης, 
να τα πάρουν, έστω με κόστος 500 ως 1.000 ευρώ; 
 
Με δεδομένα τα ως άνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επαναλειτουργήσει η 
Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Λάρισας (η οποία έχει επιδείξει έως τώρα πολλές επιτυχημένες 
επεμβάσεις γονιμοποίησης και εμβρυομεταφοράς), για να έχουν τη 
δυνατότητα τα ζευγάρια, που αντιμετωπίζουν πρόβλημα γονιμοποίησης και 
που δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις οικονομικές απαιτήσεις των 
ιδιωτικών μονάδων, να προβούν σε εξωσωματική γονιμοποίηση; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ερευνήσετε, γιατί η 
Διοίκηση του ΠΓΝΛ εδώ και 4 χρόνια δε μεριμνά για την πιστοποίηση της 
Μονάδας της; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




